

天津五大商协会发出新倡议： 聚力融通 和合共生

日前，“聚力融通 和合共生”我市民营企业融合发展座谈会召开。市委常委、市委统战部部长冀国强，中国民营经济研究会会长杨佑兴出席并讲话。老同志黎昌晋出席。有关区、部门、金融机构、海河传媒中心负责同志，知名企业家、商协会代表约120人参加。天津五大商协会携手倡议：在“十五五”开局之年，聚力融通、和合共生，推动“主体”“资源”“生态”“价值”“文化”融合，全力打造“发展共同体、服务共同体、治理共同体、精神共同体”，共筑天津民营企业融合发展新生态，为全面建设社会主义现代化大都市作出新的更大贡献。

据了解，本次活动由中国民营经济研究会、天津市工商业联合会指导，全联女企业家商会、滨海企业家俱乐部、津商联合会、联商创新发展促进会、天津市青年商会联合主办，天津荣程祥泰投资控股集团有限公司承办、天津海河传媒中心提供支持。

本次活动主要为深入贯彻党中央、国务院关于促进民营经济发展壮大的决策部署，全面落实天津市高质量发展“十项行动”，紧扣“十五五”开局起步与天津两会擘画的发展蓝图，以党的二十届四中全会“建设现代化产业体系”战略部署为根本遵循，巩固壮大实体经济根基，聚焦先进制造业与现代服务业融合、实体经济与数字经济深度融合、科技创新与产业创新深度融合三大关键方向，进一步深化产业融合、激活创新动能，助力企业家拓宽战略思维、整合优质资源，实现新时代更高质量发展。

中国民营经济研究会会长杨佑兴在讲话中表示，长期以来，天津市牢记习近平总书记的殷切嘱托，在促进京津冀协同发展、纵深推进全国统一大市场建设上，引导广大民营企业在“融”“合”二字上深化认识、积极实践，彰显了独特优势、展示了责任担当。天津民营经济要迈向更高质量的发展，就必须坚持在“融”字上做足文章，在“合”字上务求实效。未来学会将与企业家们一道，探索民营经济高质量发展的新路径、新模式，为全国民营经济发展贡献天津智慧和天津方案。

市工商联主席、市总商会会长娄杰在致辞中表示，近年来，我市民营经济不断发展壮大，在稳定增长、



促进创新、增加就业、改善民生等方面发挥了不可替代的作用。党的二十届四中全会将“建设现代化产业体系”摆在突出位置，天津两会进一步细化了“三大融合”的实施路径，这为民营经济发展指明了方向。本次活动五大商协拿出了一份务实的行动倡议，发挥平台聚合作用，引导广大民营企业以先进制造业为根基，聚焦三大融合关键方向培育新质生产力。他希望企业家以座谈会为契机，坚持开放包容、创新精进等理念，加强交流合作、协同发展。市工商联、市总商会将持续发挥桥梁纽带作用，推动惠企政策落地，搭建合作平台，助力民营企业实现更高质量发展，为建设社会主义现代化大都市贡献力量。

在主旨发言环节，五大主办单位负责人紧扣“聚力融通 和合共生”主题，分别做了主旨发言。

首先，中国民间商会副会长、全联女企业家商会会长、天津荣程集团董事会主席张荣华代表五大商会致欢迎辞。她表示，商会的核心价值，在于构建“商链”生态，实现全链赋能，以产业链为纽带，以创新链为引擎，以人才链为支撑，以资金链为保障，以服务链为基石，让商会成为企业发展的“加油站”、政企沟通的“连心桥”、资源激活的“磁化场”。同时，要大力弘扬、践行新时代企业家精神，以实干担当成为财富的创造者、时代的奋斗者。今天，我们共同提出天津民营经济融合发展倡议，初心就是锚定“以商聚人、以链兴业、以合致远”，五家商会各展所长，为天津民营经济注入多元活力。

滨海企业家俱乐部执行理事长彭文成表示，将坚持“融合发展”理念，抓好代言、建言、聚力、献力“四大行动”，全力搭建“促进创业的家园、成果共享的舞台、学习交流的平台、政商互动的桥梁”，充分发挥龙头企业的引领作用，推动形成“乔木参天、灌木成林”的生态格局，助力天津现代化产业体系本土化构建。

津商联合会常务副会长、秘书长文飚表示，坚定不移地推进“双域覆盖、三重融合”战略，确保在空间

维度与企业维度上实现全面覆盖，积极促进产业融合、生态融合、创新融合，夯实民营企业融合发展基础；明确广泛覆盖“织密网”、全体企业“精准扶”、融合发展“筑厚基”等实践路径，构建独具天津特色的民营经济发展模式。

联商创新发展促进会会长付敏英表示，将持续深入挖掘校友经济富矿，全力推动校友资源与外部优质资源深度融合，紧密凝聚并服务企业家群体，构建“内外联动、全域协同”的崭新发展格局；深化政产学研用一体化融合进程，助力金融精准施策、赋能民营企业，精心搭建产业链融合平台，积极开拓多元融合发展场景。

天津市青年商会会长张宏中表示，将继续发挥桥梁纽带作用，不断汇聚青年英才，把青年活力转化为产业动能，努力为民营经济发展增添青春力量。将坚决扛起“汇聚榜样、传承商道、追求卓越、影响未来”重要使命，勇担时代使命、勇闯发展新路，共同谱写中国式现代化天津篇章的“津彩未来”。

作为本次活动的核心亮点之一，滨海企业家俱乐部理事长江浩然现场宣读《聚力融通 和合共生——天津民营企业融合发展倡议书》。五大商协会联合向全市广大民企、各商协会发出五大融合路径、十五个具体行动倡议，推动“主体”“资源”“生态”“价值”“文化”融合，全力打造“发展共同体、服务共同体、治理共同体、精神共同体”，因地制宜发展新质生产力，加快建设现代化产业体系。通过搭建“政企会媒”

五方融合平台，让政策暖人心、金融添动能、商会善作为、企业燃斗志、媒体奏佳音。号召全市广大民企、各商协会坚持开放包容、创新精进、协同联动、担当作为、守法持正，深度融入国家战略与天津发展大局，在跨界融合、科技创新、社会责任、合规经营中实现更高质量发展。会上，滨海企业家俱乐部、津商联合会、联商创新发展促进会、天津市青年商会入驻“津帼会客厅”仪式也同期举行。

在全场见证下，五大商协会与天津海河传媒中心正式签署《天津民营企业融合发展传播合作协议》，未来，天津海河传媒中心将发挥主流媒体作用，依托全媒体传播矩阵，特别是在市委统战部指导、市工商联与海河传媒中心共同打造的《津商风云》等重点项目，为津商品牌传播、产业协同搭建起全新传播载体，推动企业品牌与城市品牌同频共振，赋能天津民营经济高质量发展。

活动现场，政策解读、圆桌交流、主旨发言、倡议发布、战略合作签约等环节紧凑务实，既是凝聚发展共识的思想交流会，更是锚定实干方向的攻坚动员会。下一步，五大商协会将持续深化“政企会媒”协同生态，打通政策传导、资源共享、品牌传播、金融服务全链条，不断激活民营经济新质生产力。

当前，《中华人民共和国民营经济促进法》深入实施，《天津市民营经济促进条例》于2026年1月1日正式施行，天津民营经济迎来法治护航、政策叠加的黄金发展期。与会企业家纷纷表示，将以此次融合发展座谈会为新起点，把天津两会精神与高质量发展“十项行动”要求转化为发展实效，深耕主业、强化创新、抱团协作，主动融入京津冀协同发展战略，认真践行共建“一带一路”倡议，积极履行社会责任，为天津全面建设社会主义现代化大都市、实现“十五五”良好开局贡献更大力量。

《津商风云》节目

播出频率：天津新闻广播

FM97.2、AM909

播出时间：

每周四8:00-9:00

首播；每周六17:

00-18:00重播。



扫描二维码，收听本期节目音频。